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Анотація 

В результаті досліджень висвітлено питання загальних передумов до реновації студентських 

просторів, розкрито, що вищий навчальний заклад повинен зацікавити студентів не лише знаннями, а й 

сучасним середовищем, в якому здобуваються знання. 
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Abstract 

As a result of research it is established that the higher educational institution should interest students not only 

with the knowledge they can get, but with the modern student space in which they will acquire this knowledge. 
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Вступ  

Заклад вищої освіти в сьогоднішніх реаліях повинен зуміти залучити студентів не лише 

переліком спеціальностей та рівнем навчання, що є безпосередньо важливим, а й оточуючим 

просторому, де студенти зможуть спілкуватись, відпочивати та інноваційно навчатись. 

Наукова гіпотеза про те, що простір взаємодії є важливим у навчальних закладах, існує досить 

давно. Згідно тривалих та грунтовних спостережень з’ясовано, що кожний студент по-різному 

сприймає та проживає навчання. Для прикладу, чимало студентів полюбляють тишу та 

усамітнення, віддають перевагу місцям, що знаходяться далі від великого скупчення людей; інші 

студенти полюбляють навчатися разом з групами однодумців, тому студентський сучасний 

простір повинен відповідати різним вимогам , як студентів, так і викладачів [1]. 

Метою роботи є визначення основних передумов для створення сучасного студентського 

простору. Завдання: проаналізувати фактори та умови на формування студентських просторів 

університетському середовищі, визначити перелік передумов при реноваційних змінах 

студентських просторів. 

 

Результати дослідження 

Сучасні студентські та внутрішньо-університетські простори можуть мати великий вплив, як на 

студентів, так і на викладачів. Однак вони вимагають цілісного планування, щоб бути успішними. 

Основними передумовами для створення сучасного студентського простору є його часова 

застарілість, переосмислення та невідповідна функціональність. В Україні більшість студентських 

просторів перебувають у формах та вигляді ще радянських рішень, і зазвичай території 

навчальних закладів використовуються не за призначенням, а окремі простори взагалі не 

функціонують або занепадають. Відповідно, така проблема потребує формування нових принципів 

та підходів з осучаснення умов навчання та відпочинку студентів в межах навчального закладу. [2] 

Насамперед передбачається розмежування простору для усіх типів навчання: формальними та 

неформальними. Студентський простір з гнучким просторово-територіальним плануванням – 

місця та зони, призначені для здійснення навчання у вільний час поза межами формальних 

навчальних приміщень (аудиторій, лекційних залів), що мають здатність трансформуватися та 

пристосовуватися до різних потреб.  

Передбачаються також методи порівняльного аналізу українського та закордонного досвіду 

проєктування й експлуатації даних територій задля якіснішого вибору концептуальних рішень для 

осучаснення студентських просторів. Відповідно, застосовують методи соціологічного 

опитування, методи дослідження естетичної виразності та аналізу зорового сприйняття 

студентських територій у майбутньому. [3] 

Важливими передумовами, при проектуванні студенських просторів, є нормативні документи, 

основними з яких варто підкреслити ДБН В.2.2-9:2018 Громадські будинки та споруди. Основні 



положення, ДБН В. 2.2-3-2018, «Заклади освіти. Будинки і споруди». Під час розроблення 

об’ємно-планувальних рішень закладів освіти для будівництва в різних природньо-кліматичних 

районах необхідно враховувати їхні особливості згідно з ДБН-Н Б В.1.1-27 «Будівельна 

кліматологія». Відстані між будівлями закладів освіти та іншими будівлями приймають згідно 

ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування і забудова територій». 

Варто зазначити, що можливо об’єднувати за відповідних умов в освітні комплекси одного або 

різних рівнів освіти шляхом блокування та кооперування окремих функційних зон або будівель. 

Відпочинкову функційну зону також варто поділяти на зони активного і тихого відпочинку, тощо.  

Також, важливою передумовою створення студентського простору у сучасних реаліях є 

визначення його структуризуючих основних вимог: 

• Студентські простори мають бути ефективно спроектовані для полегшення навчання. 

• Потреби студентів є вирішальним фактором у плануванні навчальних просторів. 

• Завчасне планування дозволяє знизити витрати та ефективно використовувати новітні 

технології та сучасні підходи. 

• Технології, які студенти використовують сьогодні, включають мобільні пристрої та 

бездротовий доступ до Інтернету, що впливає на те, де, коли і як вони навчаються [3]. 

 

Висновки 

Було з’ясовано, що питання реновації застарілих та «радянських» студентських просторів в 

даний час є доволі актуальним. Визначено основні передумови для створення сучасного 

студентського простору: комплексність питання, вимоги та новітні бачення, опитування та 

дослідження, порівняльний аналіз, відповідність оновленим нормативним вимогам.  
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